ФУТБОЛ

До **EURO-2008** - 74 дня

Борис ЛЕВИН из Москвы

нера в 20.58 по московскому времени президент РФС Виталий Мутко и главный тренер сборной России Гус Хиддинк объявили журналистам в московской гостинице «Золотое кольцо» о том, что только что поставили подписи под новым контрактом голландского специалиста с РФС, который будет действовать до 2010 года.

 Мы обсудили последние технические детали и подписали соответствующие бумаги, - сказал корреспонденту «СЭ» президент РФС. - Торжественную презентацию контракта проведем позже - скорее всего, совместим ее с объявлением состава сборной на Euro-2008. Кстати, я предложил Гусу после 2010 года возглавить женскую сборную России.

- И я сразу же согласился - без всяких контрактов и условий! - тут же подхватил Хиддинк. - Если же серьезно, то я счастлив тому, что только что поставил свою подпись под контрактом. Главный пункт в нем, естественно, работа в первой сборной, совершенствованию которой нет предела. Но для нас очень важно и то обстоятельство, что мы думаем о будущих поколениях, о воспитании новых кадров, что тоже нашло отражение в контракте. У меня было много предложений, но о них сегодня не стоит даже вспоминать: я хочу продолжить начатое и продолжить работу на благо российского футбола. Тем более что вижу, как серьезно относятся к его развитию в РФС.

Остается добавить, что в ближайшее время будет подписано также тройственное соглашение между РФС, Хиддинком и фондом «Национальная академия футбола», выступающим финансовым гарантом контракта голландского тренера. Все



Вчера. Москва.



Добро пожаловать в Россию, мистер Хиддинк! Еще на два года.

Игорь РАБИНЕР

ус Хиддинк - главный тренер сборной России еще на один двухлетний цикл. Наши аплодисменты самому голландцу, президенту РФС Виталию Мутко, вице-президенту Сергею Капкову, а также всем, кто причастен к продлению контракта с одним из ведущих тренеров мира.

Десять лет назад «СЭ» предложил назначить тренером сборной России иностранца-профессионала. Два года назад это наконец произошло. Осенью 2006-го после отборочного матча с Израилем «СЭ» предложил продлить контракт с Хиддинком до чемпионата мира. Это произошло вчера. И дело здесь не в журналистахпровидцах. Мы все, слава богу, поняли: нам необходим человек с именем, с иным менталитетом, способный изменить и наш футбольный менталитет, а для этого нужно время. Руководителям РФС стоит поставить высший балл только за то, что они предложили Хиддинку продлить соглашение еще до решающих матчей с Англией это было очень по-джентльменски

Что касается голландца, то он, личность цельная, не переносящая интриг и закулисной возни, уже давно скрепил рукопожатием с Мутко договоренность о продолжении работы в России. «Своих слов брать назад не привык. Рукопожатие для меня значит больше, чем бумага». - сказал тренер.

Последним тренером, который работал с нашей сборной четыре года подряд, был Валерий Лобановский. Именно на то время приходится самое значимое достижение сборной за последнюю четверть века - серебро Euro-88. Правда, кто-то возразит, что два года спустя ЧМ-90 оказался провален, - но там была совсем другая история. «Серебряное» поколение состарилось, а его сменщикам Лобановский довериться не решился.

Теперь все наоборот. За прошедший отборочный цикл Хиддинк провел смену поколений в сборной - и ухитрился при этом выйти в финальную часть Euro-2008. У большинства молодых футболистов, составляющих ныне костяк команды, опыта участия в крупнейших турнирах либо нет вообще, либо кот наплакал. А вот к ЮАР-2010 этот опыт уже появится, к тому же игроки вступят в пору футбольной зрелости. Менять тренера посреди этого процесса, который идет полным ходом, было бы смерти подобно.

Сравните: Дик Адвокат, соотечественник Гуса, тоже пришел в «Зенит» два года назад. И что? В этом году мы увидели в исполнении питерского клуба футбол европейского уровня. Историю с «Зенитом» можно спроецировать и на сборную. Команда из Питера сделала качественный скачок на второй полный сезон работы Адвоката. Год в клубном футболе соответствует отборочному циклу сборных: игроки в последнем встречаются гораздо реже, и тренеру нужно больше времени, чтобы закрепить свои идеи в их умах. А это означает, что «деревья», посаженные Хиддинком в отборочном цикле Euro-2008,

должны вырасти как раз к ЧМ-2010. Хиддинка называют везунчиком. Я бы назвал его поугому - безудержным оптимистом. « зитивный человек, который ищет удачу. Ее надо искать! - говорил мне Хиддинк. - Есть пессимисты, которые воспринимают жизнь в черных тонах, постоянно на нее жалуются. Я же стараюсь вложить всю энергию в поиск пу-

тей, способных привести к победе». Разговаривали мы на днях с двукратным олимпийским чемпионом по хоккею Алексеем Касатоновым. И он

- Хиддинк - победитель, и это видно по всему. По выражению его лица, по каждому жесту, взгляду. Играя у такого человека, невозможно думать, что ты обречен. Везение, которое ему сопутствует, думаю, идет от этого его менталитета.

«С техникой у этой команды все в порядке. Главное добавить в менталитете». - еще один тезис Хиддинка. Кто, как не он, способен эту добавку внести? Новичок сборной Роман Адамов отметил, что сразу почувствовал особую ауру, исходящую от голландца.

Хиддинку удалось стать безоговорочным авторитетом для игроков, и языковой барьер, о котором так много говорилось вначале, не оказался тому помехой. Что еще раз подчеркнуло: профессионализм и человеческие качества - понятия интернациональные. К тому же голландец прекрасно знает российскую историю и чувствует характер, пульс наших людей - утверждаю это как человек, общавшийся с Хиддинком не только для печа-

От ряда прежних тренеров сборной - к примеру, Валерия Газзаева и Георгия Ярцева - не раз доводилось слышать: таких условий, как Хиддинку, им никогда не создавали. Но ведь они к моменту своего прихода в сборную и близко не добивались того, что Хиддинк. Потому он и мог отказаться от базы в Бору, потому и шли навстречу его просьбам о переезде команды со сталинской дачи в пятизвездный отель в Сочи.

Зато после голландца будет гораздо легче работать любому тренеру. За четыре года он окончательно приучит наше футбольное начальство с уважением относиться к тренерской профессии. Недаром больше и разговора нет о долгих напутственных речах президента РФС в раздевалке перед матчем. Теперь Хиддинк говорит: «Сейчас Мутко, на мой взгляд, делает для команды все то, что и должен делать. И делает отлично». Президент РФС проявил себя восприимчивым, гибким человеком. Было бы так, работай во главе сборной не Хиддинк, а кто-то другой? Не уверен.

Имя Хиддинка - это бренд, пропагандирующий российский футбол как за рубежом, так и внутри страны. Сколько бы ни брали корреспонденты «СЭ» интервью у различных знаменитостей со всего мира - никто не знает наших футболистов, но все в один голос твердят: «Раз у вас Хиддинк - значит, с вами нельзя не считаться». Это уже стало в таких беседах общим местом. Думаю, что из-за «фактора Хиддинка» и судейство матчей сборной стало более, что ли, уважительным.

За последнюю неделю я дважды видел восторженную реакцию публики на появление Хиддинка - в Санкт-Петербурге и Самаре. Вроде бы «повернутые» на своем «Зените» питерские фанаты после матча со «Спартаком» увидели голландца - и начали скандировать: «Рос-си-я!» Тренера хотели разобрать на сувениры - до такой степени, что Хиддинку пришлось спасаться бегством. Подобное отношение наших не слишком открытых миру людей к иностранцу дорогого стоит.

Конечно, во втором двухлетнем цикле кое-что в работе Хиддинка хотелось бы видеть иным. К примеру, необходимо куда более частое общение с тренерами юношеских сборных России, необходимо их присутствие на его тренировках. В прошедшем цикле голландец все свое внимание уделил главной команде, которая подверглась радикальным переменам, - теперь же настал черед выстраивания пирамиды, о которой не раз говорил он сам. Переезд РФС в отдельное здание Дома футбола на Таганке создает условия для подобных встреч. Хотелось бы и поездок Хиддинка по регионам: он сейчас такой авторитет для любых тренеров и руководителей, что его личное общение с ними приведет к еще большему прогрессу нашего футбола.

В английском языке есть понятие - classy. Оно характеризует личность такого уровня, которой, общаясь с ней, хочется соответствовать. И по интеллекту, и по воспитанию, и по внешнему облику, и по житейской мудро-

Всякий раз, когда общаюсь с Гусом Хиддинком, у меня возникает именно такое чувство. А разве оно может быть другим, если этот человек не считает зазорным после матча Англия - Хорватия послать своему гораздо более молодому коллеге Славену Биличу sms-сообщение: «Я горжусь, что знаком с тобой!»

Хиддинк делает наш футбол не только эффективнее по результатам. Он делает его честнее, разумнее и благороднее. Хорошо, что этот процесс будет длиться не два, а четыре года

Другие материалы о сборной России - стр. 2

ДО ПЕРВЫХ ПЕТУХОВ

ЕРЕМЕНКО НЕ СЫГРАЕТ

ПРОТИВ БОЛГАРИИ **ФУТБОЛ.** Полузащитник «Са турна» Алексей Еременко пропустит завтрашний товарищеский матч сборной Финляндии против болгар Причина - перенапряжение мышц задней поверхности правого бедра, из-за чего Еременко заменили по ходу воскресной игры чемпионата России с «Тереком». (Андрей КУЗИ

МИХАЙЛИЧЕНКО ТЕРЯЕТ ШОВКОВСКОГО, КРАВЦА И РОТАНЯ

Завтра в контрольном матче с Сербией сборная Украины не сможет рассчитывать на вратаря Александра Шовковского и форварда Артема Кравца из киевского «Динамо», получивших травмы в воскресной игре с «Кривбассом», а также на полузащитника «Днепра» Руслана Ротаня, не успевшего восстановиться после повреждения недельной давности. Вместо них главный тренер Алексей Михайличенко вызвал в сборную нападающего Арте ма Милевского («Динамо») и врата-ря Вячеслава Кернозенко («Днепр»). (Дмитрий ИЛЬЧЕНКО)

Вчерашнее обследование проведенное в Англии, подтверди ло, что у основного зщитника сборной Швеции Эрика Эдмана серьез-ная травма левого колена - разрыв крестообразных связок. Кроме то го, футболист, по его словам, получил два дополнительных поврежде ния - еще одной связки и мениска Лечение займет около шести меся-цев. Швеция - соперник России по групповому турниру Euro-2008. (Марат ЗУБКО) **Вместо** Златана Ибрагимовича,

который не сыграет в среду в Лон доне против Бразилии из-за травмы колена, в сборную Швеции приглашен Раде Прича из «Сандерленда»

(L'Equipe) **Тьерри Анри** известил руководство сборной Франции о том, что из-за травмы не сможет принять участие в контрольном матче с Англией в Париже, который состоится в среду, сообщает Французская федерация футбола. Какую именно травму получил Анри, не уточняет ся. Вместо него в сборную вызван Лоик Реми («Ланс»). Также вчера объявлено, что с Англией не сыграет полузащитник Патрик Виейра

Сразу два футболиста «Манчестер Юнайтед» объявили, что не смогут сыграть завтра за сборную Португалии против Греции в Дюссельдорфе: Криштиану Роналду жалуется на боли в левой ноге, а Нани - на судороги мышц правой Главный тренер португальцев Луиз Фелипе Сколари решил не вызывать в команду новых игроков

(L'Equipe) **Защитник** «Мидлсбро» и сборной Германии Роберт Хут не сыграет товарищеском матче против вейцарии из-за травмы левой но-

Московский «Спартак» объявил конкурс на создание нового официального гимна клуба. (spar-

19-летний «Спартака» Артем Фомин отдан на год в аренду в барнаульское «Динамо», выступающее в первом диви зионе чемпионата России. (spar-

ХОККЕЙ. Нападающий «Вашингтона» Александр Овечкин признан лучшим игроком НХЛ по ито-гам минувшей недели, в течение которой он набрал в трех матчах 7 (3+4) очков. В игре с «Атлантой» Овечкин забил 60-й гол в сезоне, а в предыдущей встрече с «Нэшвил лом» набрал 100-е очко. Второй звездой недели стал вратарь «То-ронто» Веса Тоскала, третьей - на-

. падающий «Филадельфии» Даниэлі

Бриер. ВОДНЫЕ ВИДЫ. Чемпионат Плавание. Европы. Эйндховен. Плавание. Мужчины. Эстафета 4х100 м комплекс. 1. РОССИЯ (Вятчанин Фалько, Коротышкин, Гречин) 3.34,25 (рекорд Европы). 2. Хорва тия - 3.36.32. 3. Швеция - 3.36.85 **50 м в/с.** 1. Бернар (Франция) 21,66. 2. Драганья (Хорватия) -22,00. 3. Нистранд (Швеция) -22,16... 7. ФЕСИКОВ - 22,70. 8. ГРЕ-ЧИН - 22.75. **400 м комплекс.** 1 Чех (Венгрия) - 4.09,59 (рекорд Европы). 2. Дримонакос (Греция) - 4.14,72. 3. Марин (Италия) - 4.16,69. Женщины. Эстафета 4x100 м комплекс. 1. Великобритания -3.59,33 (рекорд Европы). 2. РОС-СИЯ (Зуева, Ефимова, Сутягина, Белякина) - 4.00,47. 3. Голландия -4.04,41. **50 м брасс.** 1. Шафер (Германия) - 31,08. 2. ЕФИМОВА - 31,41. 3. Джукич (Австралия) - 31,59... 8. БОГОМАЗОВА - 32,46. **50 м в/с.** 1 Фелдхаус (Голландия) - 24,09 (ми ровой рекорд). 2. Шредер (Голландия) - 24,59. 3. Алсхаммар (Швеция дия) - 24,59. 3. Алсхаммар (Швеция) - 24,71. **400 м в/с.** 1. Пеллегрини (Италия) - 4.01,53 (мировой рекорд). 2. Балми (Франция) - 4.04,15. 3. Потеч (Румыния) - 4.05,62. **200 м** 5. Потеч (гумыния) - 4.03,02. 200 м баттерфляй. 1. Монгель (Франция) - 2.06,59. 2. Ковач (Венгрия) -2.06,71. 3. Гарсия (Испания) -2.09,32. 4. МАРТЫНОВА - 2.09,52. Прыжки в воду. Мужчины Вышка 10 м. 1. Дэйли (Великобри-

тания) - 491,95. 2. Кляйн (Германия) - 487,6. 3. Делл'Уомо (Италия) - 481,30... 9. ГАЛЬПЕРИН - 420,40... 12. ДОБРОСКОК - 402,60. 13-лет-ний чемпион Томас Дэйли был самым юным участником турнира. ВОЛЕЙБОЛ. Кубок ЕКВ. Муж

чины. «Финал четырех». Рим. За **3-е место.** Будва (Черногория) - ФАКЕЛ - 3:1 (21:25, 25:19, 25:23, 29:27). Финал **Рома (Италия) - Но**лико (Бельгия) закончился вчера здно вечером. КЕРЛИНГ. Чемпионат мира.

Женщины. Вернон (Канада). 4-й тур. Италия - РОССИЯ - 5:4, Шотландия - США - 7:9, Япония - Швеция - 5:6. Китай - Дания - 9:8 ЭЭ.

Леброн ДЖЕЙМС: «РАНЬШЕ МЫ НЕ ПОНИМАЛИ, НАСКОЛЬКО ВАЖНЫ ОЛИМПИАДЫ»

Лучший снайпер чемпионата НБА-2007/08, главный претендент на звание MVP сезона и будущий участник Олимпийских игр в Пекине в составе сборной США дал интервью собственному корреспонденту «СЭ» в Северной Америке

Слава МАЛАМУД

БАСКЕТБОЛ

Вы - главная звезда лучшей в мире баскетбольной лиги. Вас называют «Королем» и «Избранным». Вы набираете по 30 с лишним очков в среднем за матч. Вас уже перестали сравнивать с Майклом Джорданом, потому что это всем приелось, и пришло время оценивать вас самостоятельно. Ваша слава вышла за пределы мыслимого, и ваше фото, не зная уже, что еще с вами делать, помещают на обложках журналов мод. Вы подписали рекламный контракт с фирмой Nike на 90 миллионов долларов. Вы отец двоих детей - и при этом вам еще только 23

Самое время подкрепиться кесалильей.

Именно за поеданием этой мексиканской закуски (жареная маисовая лепешка с сыром и специями) я застал Леброна Джеймса, когда вошел в раздевалку «Кливленд Кавальерс» за полтора часа до матча с «Вашингтон Уизардз». Почему-то спортсмены, приезжающие в Вашингтон, часто набрасываются именно на латиноамериканскую кухню. Наверное, про-

сто любят острые ощущения. В НБА поступают очень мудро, позволяя прессе «работать с

клиентами» перед игрой. Баскетболисты расслаблены, шутливо друг над другом глумятся, охотно философствуют на отвлеченные темы, кушают, в конце концов. Да и нет еще репортерского столпотворения с телекамерами, какое всегда бывает после матчей. Для нашей работы такая атмосфера иде-

Впрочем, Леброн - все равно Леброн. Во-первых, меня сразу предупредили, что говорит он мало и неохотно, а во-вторых, его покой строго блюдет пресс служба клуба. Девушка из этой службы стояла над нами чуть ли не с секундомером, после чего вежливым, но безапелляционным «Большое спасибо!» разговор прекратила. Зато сам Король Джеймс был куда общительнее, чем обычно. Видно. кесадилья ему попалась что

- Вы не возражаете, если я начну с вопросов о сборной США? Сами понимаете, европейских читателей это интересует в первую очередь.

 Конечно. Спрашивайте ОТНОШЕНИЕ К СБОРНОЙ **ИЗМЕНИЛОСЬ**

Вы пришли в сборную во время худшего отрезка в ее истории - проигранная Олимпиада, проваленный чемпионат мира. Что ждет «командумечту» в этот олимпийский

-- Цель у Америки всегда одна золото. Так было на протяжении всей истории американского баскетбола, так будет и сейчас. Мы настраиваемся только на победу. Ни о каком месте, кроме первого, даже не думаем. И можете не беспокоиться: уровень нашей команды и ее тренеров вполне соответствует этой задаче.

- А в предыдущие годы - что, не соответствовал?

- Я думаю, что мы просто не понимали значения международных соревнований. Олимпиады и чемпионаты мира интересовали нас гораздо меньчем полготовка к сезону НБА. Вот сейчас понимаем, насколько эти турниры важны. Не только для американского баскетбола - для всей страны. Наше отношение к играм за сборную изменилось. Это чувствовалось уже прошлым летом - на чемпионате Америки в Лас-Вегасе (континентальный отборочный турнир к пекинской - А что послужило толчком к

сборной или изменившийся имат в НБА? Много чего. И культура изменилась, и люди теперь в сбор-

этим переменам? Поражения

Окончание - стр. 14



Леброн ДЖЕЙМС против лидера сборной России Андрея КИРИЛЕНКО в матче нынешнего чемпионата НБА «Юта Джаз» - «Кливленд Кавальерс». В августе обоим предстоит борьба за олимпийские медали.